
　本格的な夏の訪れを感じるこのごろ、リバーキーパーズの皆様方はいかがお過ごしでしょうか。

これからは台風や大雨による災害が発生しやすい時期ですが、【川の防災情報】などのホームページなど

で、日頃より出水などの気象情報に充分注意しておきましょう。

（【川の防災情報】のホームページアドレス●パソコンhttp://www.river.go.jp/ ●携帯ｉ.river.go.jp/）

  今回は、７月２８日に予定されている「水生生物調査」と８月１日に予定されている「夕涼みコンサート」の

開催の告知､ 先日開催されました 「われらDOKIDOKI土器川体験隊」，「一斉清掃」，「川の日に「土器川

生物公園」で自然と遊ぼう」，「出前講座」についての結果をお知らせします。

  土器川リバーキーパーズ通信は、皆様のご意見・ご質問に河川管理者としてお答えしていくものです。

土器川に関して、気になっていること、わからないことなど、どしどしと ご意見をお寄せください。

 ○第２６回水生生物による水質の簡易調査

　 昭和４９年から 毎年７月を河川愛護月間と定めて、全

国的にさまざまな行事が行われています。土器川におい

ても、水生生物調査や図画コンクールなどを行い、 河川

への関心と愛護意識のPRに向けて努力しています。

　水生生物調査は昭和５９年に始まり、今回は２６回目で

小中学生などの 地域のみなさまに 参加していただいて、

行います。

　この調査が、水環境管理のための基礎的情報を得るこ

と、ふるさとの川「土器川」により一層の親しみをもってい

ただき 「川を大切にする気持ち」を育んでいただけること

を願っております。

Vol.056(平成21年7月)

キーワード：イベント案内

　● 水生生物調査

　 予定日時 ：
　

　 予定場所 ：

　 器具等 　 ：
　
 　注意事項 ：

平成２１年７月２８日（火）午前９時００分～午前１１時００分
（雨天の場合など延期する場合がありますので、ご注意下さい。）

祓川橋付近（まんのう町旧国道３２号）・高速道路橋付近（丸亀市高松自動
車道）・丸亀大橋付近（丸亀市国道１１号）の３箇所

採取器具などは当方で準備します。

当日は濡れても良い格好で、暑いと思いますので帽子も持参してください。



 ○第８回「土器川夕涼みコンサート」

　ふるさとの川、自然あふれる土器川生物公園

で、夕涼みコンサートを開催します。

　夕暮れの涼風に吹かれながら、心地良い音楽

を聴いて、情緒を楽しみ、優雅な「ひととき」を味

わってみませんか？

　開催内容の詳細は決まり次第､追ってお知らせ

致します。

　皆様お誘い合わせの上、多くのご来場をお待

ちしております。

 ○第１１回「われらDOKIDOKI土器川体験隊」

　豊かな自然や生物にふれて､私たちの地域を流れ

る土器川を、 もっと身近に感じていただくことを目的

に、７月４日（土）に親水護岸で実施されました。

　当日は、周辺清掃・ 体験教室 （建設機械試乗等）

・稚魚放流・水生生物調査など盛りだくさんな内容で

行われました。

　当日は天気も良好で、元気な子供達がにぎわい、

約３００名が参加してくれました。

キーワード：イベント報告
体験教室（建設機械試乗）

稚魚放流

会場状況

　● 土器川夕涼みコンサート

　 予定日時 ：
　

　 予定場所 ：

 　注意事項 ：
 

平成２１年８月１日（土）
（雨天の場合は８月２日に順延します。）

土器川生物公園かわら舞台ほか（丸亀市垂水町）

食べ物、飲み物、敷物等は各自でご用意お願いします。
ゴミの持ち帰りにご協力下さい。

　「われらDOKIDOKI土
器川体験隊」では、こん
なにも多くの人が参加
してくれました。

 毎年7月は河川愛護
月間です。
　どんどんイベントに
参加してくださいね。



 ○第２１回一斉清掃

　土器川におけるゴミ不法投棄の防止､河川愛護思想の普及・啓発を目的に河川美化運動(一斉清掃)が

７月５日（日）に実施されました。当日は、朝早くから約３１００名の方達に参加していただき、多くのゴミを

集めることが出来ました｡ご協力ありがとうございました。これからもきれいな土器川を守っていきましょう。

 ○川の日に「土器川生物公園」で自然と遊ぼう！

　土器川の自然の良さを体験することを通して

河川愛護思想の普及を目的としたイベントが、

７月５日（日）の一斉清掃終了後、土器川生物

公園で行われました。

　内容は、園内清掃･七夕飾り･クイズ･サイコロ

ゲーム・ こどもの池で魚と遊ぼう などの楽しい

イベントが実施されました。

　約３００名の方達が参加して、元気な子供達
が土器川で楽しく遊んでくれました。

サイコロゲーム

こどもの池で魚と遊ぼう

クイズ大会

七夕飾り

七夕飾り

土器公園

飯山運動公園

綾歌町運動公園

祓川運動公園

長尾ふれあいパーク
川西運動公園

こどもの池で魚と遊ぼう



 ○出前講座

　香川河川国道事務所と土器川出張所では、総合学習の一環としまして、出前講座を実施しております。

先日も６月３０日と７月７日の２日にわけて、城東小学校４年生を対象に城東小学校で実施されました。

　６月３０日は「土器川の環境、ホタル」のテーマで、７月７日は「WET_水循環」のテーマでそれぞれ、講座

を行い、約１３０名の生徒が各テーマに沿って学習しました。

　WETとは、"Water Education for Teachers"の略称で、水や水資源に対する認識・知識・理解を深め責任

感を促すことを目標として開発された「水」に関する教育プログラムです。サイコロを転がして、水循環を学

んだり､土地の利用方法を計画して､その計画が水環境などにどのような影響を及ぼすかを考えたりと、実

に興味深い内容です。（興味がある方は、こちら→http://www.project-wet.jp/）

　今後も講座を希望する学校に出向き､土器川の防災や環境などについての出前講座を実施していく予定

です。詳しくは、香川河川国道事務所計画課（087-844-4315）か土器川出張所（0877-22-8318）にお問い

合わせ下さい。

土器川リバーキーパーズに関するお問合せは

国土交通省四国地方整備局
香川河川国道事務所 http://www.skr.mlit.go.jp/kagawa/

〒761-0104 高松市高松町2422-1
TEL：087-844-4315(計画課直通）　FAX：087-843-2935

６月３０日「土器川の環境、ホタル」出前講座

７月７日「WET_水循環」出前講座

出前講座のお問い合わせ

・土器川の長さは３３キロメートルでしたが、どうやって長さを調べるのですか。
　→国土地理院の発行している地図や近年ではGISといった電子座標を用いて調べています。
・どうして土器川という名前になったのですか。
　→土器川河口では、良質のねんどが豊富にあって古くから土器が作られていました。土器川の名前
　　は、土器作りのさかんな土器村（現：土器町）にちなんだもののようです。（全讃史より）
・土器川の水はきれいなの。汚れているならどれくらい汚れているの。
　→上・中・下流によって汚れ具合は違っています。上流は山から流れ込んだ綺麗な水ですが、河口
　　へ行けば行くほど、生活排水等の影響を受け汚れた水となります。

城東小学校の皆さんからこんな質問がありました。その一部を紹介します。


